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EDITORIAL 
Newsletter je tu pro Vás  

Vážené čtenářky,  
vážení čtenáři, 
 
právě jste otevřeli již pěta-
dvacáté číslo našeho PDF 
servisu, který dostáváte od 
začátku letošního roku. 
Ráda bych dnes společně 
s Vámi zhodnotila minu-
lých dvacet pět vydání.  
Zdá se, že Vás naše elek-

tronická příloha měsíčníku Bankovnictví zauja-
la. Vycházíme z toho, že výběr informací, který 
každý týden připravujeme, je pro Vás, zaměst-
nané lidi, užitečný a ušetří spoustu času. Také 
zasílání ve formátu pdf prostřednictvím elektro-
nické pošty, které je uživatelsky pohodlné a 
nezatěžuje, valná část odběratelů oceňuje.  

Přibližně šest tisíc adres (a další stále 
přibývají!), na které je nyní newsletter Bankov-
nictví zasílán, potvrzuje Váš velký zájem. Ne-
chtěli bychom však ustrnout, a proto již nyní 
chystáme další zlepšení. Zároveň bychom chtěli 
znát Vaše názory a nápady či náměty na zlepše-

ní obsahu. Napsat nám můžete na tuto adresu: 
bankovnictvi@economia.cz. 

Podle Vašich potřeb může newsletter 
sloužit nejen jako prostředek pro prezentaci 
firem, ale může v něm být otištěna nabídka 
pracovních míst nebo personální či obchodní 
informace. V newsletteru můžete pozvat zájem-
ce na den otevřených dveří, do stánku na vele-
trh, na seminář, který pořádáte, konferenci či 
výstavu. Možností je mnoho. Tato forma pre-
zentace je navíc unikátní v tom, že umožňuje 
přímé propojení na Váš e-mail nebo internetové 
stránky. Chcete-li zveřejnit některou z těchto 
aktuálních informací, kontaktujte nás na adrese 
pdf.bankovnictvi@economia.cz. Máte-li zá-
jem o firemní prezentaci, věnujte prosím pozor-
nost poslední stránce tohoto vydání, kde je 
uveden ceník a kontakty. Věřím, že tímto způ-
sobem newsletter Bankovnictví dále obohatíme.  

Děkuji Vám předem za všechny Vaše 
připomínky a podnětné náměty. 

J a n a  C h u c h v a l c o v á    

š é f r e d a k t o r k a  B a n k o v n i c t v í  

Personální změny  
v ABN AMRO PF 
Novým předsedou představenstva společnosti 
ABN AMRO Penzijní fond se od 5. června 2003 
stal třiatřicetiletý Pavel Němec, který doposud 
ve společnosti působil jako obchodní ředitel. 
Současně byl P. Němec jmenován k 1. červenci 
2003 generálním ředitelem penzijního fondu. Na 
základě zasedání valné hromady konané 5. červ-
na se od stejného data stal novým členem před-
stavenstva jednatřicetiletý Marek Nezveda, fi-
nanční ředitel penzijního fondu. 
Pavel Němec vystudoval 
fakultu přírodních věd Masa-
rykovy univerzity v Brně se 
specializací na matematiku a 
fyziku a poté dvouleté studi-
um fakulty informatiky na 
stejné univerzitě. Je absolven-
tem řady obchodních, marke-
tingových, produktových a 
technických školení. Svou 
kariéru odstartoval u počíta-
čové společnosti PELL´S computer. V roce 1995 
nastoupil do společnosti GiTy, kde prošel mnoha 
pozicemi, naposledy zde působil jako marketin-
gový ředitel. Byl odpovědný za sestavování 
obchodních a marketingových plánů, klíčové 
zakázky a projekty a přípravu marketingových 
analýz.  
Marek Nezveda vystudoval 
Ekonomicko-správní fakultu 
Masarykovy univerzity v 
Brně, obor finance.  V roce 
2002 úspěšně dokončil studi-
um při The Association of 
Chartered Certified Accoun-
tants zaměřené na prohlubová-
ní znalostí z oblasti financí, 
účetnictví a daní. V roce 2002 
získal titul ACCA a členství v asociaci. 
Svou pracovní kariéru odstartoval v roce 1996 u 
společnosti Ernst & Young Audit, kde pracoval 
jako Audit Supervisor. V roce 2000 zastával 
funkci Compliance Officer a Internal Auditor 
společnosti ABN AMRO Asset Management 
(Czech) a ABN AMRO Penzijní fond. O rok 
později se stal členem v představenstvu Staveb-
ního penzijního fondu a v červnu 2002 finanč-
ním ředitelem společnosti ABN AMRO PF. 
 

( P E ,  R E D )   

LIDÉ 

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  

Bankovnictví?  
Přihlaste se na  
e-mailové adrese 

 

mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz 
!!!!!  

http://bankovnictvi.ihned.cz 

KOMENTÁŘ 
Velikonoce přinesly obchodníkům žně 
Podle ČSÚ si v dubnu obchodníci mnuli ruce nad vysokými tržbami. Tempo 
růstu maloobchodních tržeb totiž zrychlilo z březnových 1,4 % na neče-
kaných 5,9 %. Dubnové tržby tak rostly nejrychleji od loňského záři. 
 

Ekonomové v průměru očekávali, že tempo růstu maloobchodních tržeb zrychlí díky 
tomu, že letos připadly na duben Velikonoce. Ty jsou tradičně spojené s vyšší spotřebou 
potravin, alkoholu i benzinu. Takto silný růst byl ovšem nečekaně vysoký a příjemně 
ekonomy potěšil. Na pozitivní statistice se ale dají najít i stinné stránky. Jednou z nich 
je to, že dubnová statistika byla jen vychýlením z trendu. O tom svědčí to, že za první 
čtyři měsíce roku 2003 průměrné tempo růstu tržeb dosáhlo horších výsledků než v roce 
předchozím. To je dáno zejména tím, že se lidé letos daleko více bojí vysoké nezaměst-

nanosti. Počet nezaměstnaných po mnoho měsíců překračoval půl milionu a lidé proto raději šetří pro 
případ, že by se i oni zařadili mezi nezaměstnané. To se projevuje zejména v prodeji předmětů dlouhodo-
bé spotřeby, které mají podprůměrné tempo růstu.  

Jednorázově pozitivní vliv Velikonoc se projevil zejména vyšším růstem tržeb v prodejnách se 
smíšeným zbožím, kde tržby vzrostly o 10,0 %. V tom prodejny s převahou potravin měly tržby vyšší o 
9,7 %. Ve specializovaných prodejnách byly prodeje slabší, ale stále dosahovaly vyšších hodnot než 

(Pokračování na stránce 2) 
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Nová éra v evropském 
platebním styku 
Dne 1. července 2003 začíná v evropském pla-
tebním styku nová éra: podle předpisů EU smí 
každý peněžní ústav od tohoto okamžiku zpo-
platnit převody klientů v rámci EU jednotnou 
sazbou, a to bez rozdílu, jestli peníze putují třeba 
z Frankfurtu do sousedního Hanau nebo někam 
na řecké ostrovy. Platí to však pouze pro 
"standardní převody EU" do částky maximálně 
12 500 EUR. Kromě toho musí klient použít 
standardizovaný formulář, ve kterém uvede me-
zinárodní kód banky (BIC) a mezinárodní číslo 
konta (IBAN).  
Brusel již plánuje další iniciativy, aby bankovní 
sektor donutil pomocí rámcových předpisů k 
dokončení vnitřního trhu pro platební styk. Ještě 
během letošního léta k tomu hodlá vydat prohlá-
šení  a ve střednědobém výhledu připravit návrh 
zákona.  
Předpisy, které vstoupí v platnost 1. července 
letošního roku nepředepisují peněžním ústavům, 
jaké mají být maximální poplatky.  Je na každém 
z nich, jaké poplatky se svým klientem dohodne. 
Podle předpisu však nesmí peněžní ústav poža-
dovat za přeshraniční platby  v rámci EU  vyšší 
poplatky než u vnitrostátních převodů. Komise 
EU zdůvodnila nové nařízení tím, že taková 
diferenciace odporuje základní myšlence jednot-
ného měnového prostoru, který byl vytvořen 
zavedením jednotné měny.  
Pravidla, proti kterým se banky a spořitelny 
vehementně bránily, skoncují s divokými pomě-
ry: řada peněžních ústavů totiž doposud účtovala 
svým klientům za přeshraniční převody absurdně 
vysoké poplatky, které nezřídka činily 20-30 
EUR  za převod 100 EUR. Nadto převod často 
trval  mnoho dní. V budoucnu musí být s přes-
hraničními převody zacházeno jako s vnitrostát-
ními. Od 1. ledna 2006 se má platnost nových 
předpisů rozšířit na převody až do výše 50 000 
EUR. Ústavy jsou rovněž povinny informovat 
klienty předem o výši poplatků za přeshraniční i 
domácí převody a také o každé jejich změně.  
 
Prudký pokles  
mezinárodních investic 
Aktivita přeshraničních fúzí a akvizic poklesla za 
prvních pět  měsíců letošního roku na nejnižší 
úroveň od poloviny 90. let 20. století. Meziná-
rodní investiční toky byly v porovnání s rokem 
2002 o více než polovinu nižší. A to již i  v loň-
ském roce přímé zahraniční investice výrazně 
poklesly, uvádí zpráva OECD. 
Zpráva s názvem "Trends and Recent Develop-
ments in Foreign Direct Investment" uvádí, že 
na roční bázi činil celkový příliv investic do zemí 
OECD 140 mld. USD a jejich odliv 115 mld. 
USD. Obě čísla představují zhruba jednu osminu 
toků zaznamenaných v roce 2000. Pokud bude 
sestupný trend ve fúzích a akvizicích pokračovat, 
mohly by země OECD letos čelit dalšímu pokle-
su v celkových přímých zahraničních investicích 
o 25 až 30 %. 
V roce 2002 poklesly přímé zahraniční investice 
do zemí OECD o 20 %, a to  z 615 mld. USD 
(rok 2001) na 490 mld. USD (rok 2002) - tedy 
zhruba na třetinovou úroveň zaznamenanou v 
roce 2000. 

(Pokračování na stránce 3) 

ČESKÁ MINCOVNA 
Deset let České mincovny 

Česká mincovna byla založena 1. červen-
ce 1993 jako samostatná výrobní divize tehdy 
ještě Bižuterie a.s. v Jablonci nad 
Nisou. Během prvních šesti měsíců 
roku 1993 byla vybudována novo-
dobá Česká mincovna, která nabíd-
la své služby jako dodavatel mincí 
pro potřeby centrální banky České 
republiky. Česká mincovna je 
součástí akciové společnosti Bižu-
terie Česká Mincovna a.s., která 
toto obchodní jméno používá od roku 1996.  

Česká mincovna razí od roku 1996 veške-
ré oběžné mince pro potřeby České republiky. V 
roce 1994 byla zahájena ražba stříbrných pamět-
ních mincí v nominální hodnotě 200 Kč, v roce 
1995 potom ražba pamětních zlatých mincí v 
nominálních hodnotách 1000 Kč, 2500 Kč, 5000 
Kč a 10 000 Kč. V roce 2001 začala Česká min-
covna razit pro potřeby ČNB novou sérii zlatých 
pamětních mincí v nominální hodnotě 2000 Kč.  

Česká mincovna vyrobila pravděpodobně 
jako první na světě pamětní minci s hologramem. 
Byla to bimetalická mince, resp. stříbrná mince s 
nominální hodnotou 2000 Kč, na níž je ve zlaté 
inleji umístěn státní znak ČR provedený jako 
ražený hologram.  

V prestižní anketě každoročně pořádané v 
USA časopisem World Coin News a nakladatel-
stvím Krause Publications získala mince z České 
mincovny první cenu v kategorii „Nejkrásnější 
zlatá mince roku 1999“ za minci v hodnotě 10 
000 Kč ze sady Karel IV. s motivem založení 
Nového Města pražského. Pro rok 1993 byla v 
této soutěži vyhlášena oběžnou mincí roku bime-
talová padesátikoruna s motivem Prahy.  

Česká mincovna v současnosti zaměstná-
vá 39 lidí. Roční kapacita mincovny je dimenzo-
vána na 500 milionů kusů oběžných mincí a 300 

tisíc kusů pamětních mincí. Mincovna je zcela 
soběstačná ve výrobě razidel i v užití chemických 

povrchových úprav. Polotovary 
pro výrobu oběživa i pro pamětní 
ražby jsou nakupovány v zahraničí 
u renomovaných výrobců, neboť 
tuzemská výroba neexistuje.  
Ve výrobě oběživa je Česká min-
covna pod přímou kontrolou ČNB 
a vzájemné vztahy o výrobě a 
ochraně oběživa jsou upraveny 

dlouhodobými smlouvami mezi centrální bankou 
a Bižuterií Českou Mincovnou. Mincovna za 
deset let svého trvání vyrobila pro ČNB 1 891 
797 126 kusů oběžných mincí a 876 489 kusů 
pamětních mincí. Celkem mincovnou prošlo 4077 
tun střížků na oběžné mince. Celkové tržby min-
covního programu činily za deset let 1 254 764 
975 Kč.  

V průběhu deseti let si Česká mincovna 
vybudovala významné místo mezi mincovnami 
ostatních zemí Evropy a její pozice byla potvrze-
na na zasedání Mint Directors Conference v roce 
1998 v Jižní Africe, kdy se Česká mincovna stala 
oficiálním členem této světové organizace minco-
ven. Jako potvrzení dobré práce českých minc-
mistrů lze hodnotit také fakt, že Česká mincovna 
je schopna obstát ve světové konkurenci a dosud 
razila nejen mince pro ČR, ale i pro Spojené arab-
ské emiráty, Moldávii, Venezuelu a Libanon.  

V roce 2002 byl v České mincovně zave-
den systém kontroly kvality vycházející z norem 
ISO 9001:2000. Je to jeden z předpokladů, aby se 
mincovna mohla ucházet o realizaci tak náročné-
ho projektu, jakým je ražba euromincí. Úkol je to 
velmi těžký, neboť mince společné evropské 
měny musí vyhovovat podmínkám hotovostního 
peněžního oběhu nejen v ČR, ale i v celé EU.  

( B A )  

GLOSY 

Na stránkách měsíčníku Bankovnictví  
č. 6-7/2003, které právě vychází, najdete: 

 
FAKTORY ÚSPĚCHU BANKOVNÍHO IT/IS  

BUDOVÁNÍ POBOČEK OPĚT ZAŽÍVÁ KONJUNKTURU 
DOBRÁ IMAGE NENÍ LUXUS    

 
Časopis si můžete předplatit  

na tel.: 800 11 00 22,  
na adrese mailto:predplatne@economia.cz  
nebo http://www.economia.cz/info/ba/   

v předešlých měsících. Velikonoce se projevily i ve vyšší spotřebě pohonných hmot, když lidé více ces-
tovali za vzdálenějšími příbuznými či využili prodlouženého víkendu k rekreaci. Navíc pěkné počasí 
letos k cestování o Velikonocích přímo vybízelo.  

Opět se potvrdilo, že vyššího tempa růstu tržeb dosahují velcí prodejci. Ti totiž dokáží na nižší 
ceny některých výrobků nalákat více zákazníků než malí prodejci, kteří si akční ceny dovolit nemohou. 
Svou roli zde sehrává i reklama a to, že u velkých prodejců se dá nakoupit vše pod jednou střechou. 
Hypermarkety a supermarkety tak již delší dobu vytlačují drobné prodejce. Z makroekonomického po-
hledu to s sebou zatím přináší tlak na nižší ceny, což letos v zimě přispělo k deflaci. 

V příštích měsících očekáváme tržby v průměru mírně nižší než v dubnu. Jejich tempo by ale 
mělo být stále dostatečné, aby spotřeba domácností zůstala i ve druhém čtvrtletí tahounem ekonomiky. 

Rostoucí maloobchodní tržby jsou sice dobrou zprávou, ale nikterak zásadně nemění fakt, že 
naše ekonomika stále potřebuje vzpruhu. Slabý dolar, nebezpečí dovezení deflace a pokračující pokles 
úrokových sazeb u našich sousedů jsou argumenty pro pokles úroků i u nás. Navzdory tomu, že existují i 
některé protiargumenty, očekáváme, že se v červenci ČNB rozhodne o snížení sazeb. 

V l a d i m í r  P i k o r a  a  M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á ,  V o l k s b a n k  

Medaile vydaná k 10. výročí 
založení České mincovny 
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KB vyplatí dividendu 40 Kč na akcii 
Akcionáři Komerční banky se z loňského rekordního zisku dočkají dividendy ve výši 40 Kč na 

akcii, rozhodla o tom valná hromada banky. Vedení banky se na ní důrazně ohradilo proti fámám o mož-
ných finančních potížích. Výše vyplácené dividendy zhruba odpovídá očekávání trhu. O rok dříve banka 
vyplácela 11,50 Kč. Rozhodný den pro výplatu je 19. červenec, dividenda bude splatná od 19. srpna 
2003. Při současném kurzu akcií představuje dividendový výnos zhruba 2 %. 

Dividendy letos vyplácely i další velké domácí banky. Česká spořitelna na výplatu vyčlenila 
přes 3 mld. Kč, tedy 20 Kč na akcii. ČSOB rozdělila 1,88 mld. Kč, což představuje 380 Kč na akcii. Ani 
jedna z bank se však neobchoduje na pražské burze. Živnobanka letos dividendy nevyplácí. 

Raiffeisenbank zlevnila hypotéky 
Raiffeisenbank snížila od 12. června úročení hypotečních úvěrů o 0,2 procentního bodu. Nejčas-

těji využívanou hypotéku s pětiletou fixní sazbou tak lze získat od 4,5 %. Sazbu na jeden rok banka nově 
nabízí od 3,84 %. Před několika týdny zlevnila hypotéky i Česká spořitelna. Ta pětiletou sazbu nabízí za 
4,6 %, její výše je však fixována pro všechny klienty. 

Zatímco ještě v roce 1999 se průměrná sazba pohybovala nad 10 %, letos v prvním čtvrtletí by 
(Pokračování na stránce 4) 

Na vině je podle OECD pokračující slabost glo-
bální ekonomiky, křehký trh akcií a nejistota 
ohledně mezinárodní bezpečnosti na pozadí 
loňských útoků na USA. Situaci zhoršuje i vyso-
ká zadluženost v sektoru špičkových technologií, 
například telekomunikací. 
 

UBS snižuje stavy  
Švýcarská UBS AG se sídlem v Zürichu, která 
patří k největším evropským bankám, chce snížit 
stav zaměstnanců ve své investičně bankovní 
divizi o více než 15 %. Cílem je snížení nákladů 
v souvislosti s poklesem výnosů z prodeje akcií a 
poradenství u fúzí a akvizic. Více než 90 zaměst-
nanců ze 600, které v Evropě UBS v oblasti 
investičního bankovnictví zaměstnává, mělo v 
těchto dnech obdržet výpovědi. Obchody inves-
tičních bank např. v oblasti primárních emisí se 
celosvětově snižují (dosahují 24měsíčního mini-
ma) a objem fúzí poklesl od roku 2000 dokonce 
o 70 %. Investičně-bankovní domy propustily v 
posledních letech více než 100 tisíc zaměstnanců 
po celém světě. 
 

Ruské i-bankovnictví 
V Rusku je v současné době v provozu 32 inter-
netových bankovních systémů, k nimž má přístup 
160 bank, z nichž 89 je v hlavním městě Moskvě. 
Podle finančníků však skutečné i-bankovnictví 
nabízí asi polovina ze zmíněných 160. Výhody 
přístupu do banky přes internet však zatím využí-
vá pouze asi 1 % klientů, tzn. zhruba 15 tisíc lidí.  
Tamní bankovní experti předpokládají velký růst 
internetového bankovnictví. Jeho brzdou je zatím 
skutečnost, že přístup k internetu má jen asi 9 % 
ruské populace, ve srovnání například se 60 % ve 
Švédsku. Těchto 9 % odpovídá asi 9,6 milionům 
Rusů. Z nich třetina má měsíční příjem v přepoč-
tu pod 1500 Kč na člena rodiny a jen 29 % má 
vyšší příjem na člena rodiny než 3000 Kč. 
 

Autentizace přes mobil 
Novozélandská ASB Bank se rozhodla nahradit 
dosavadní autentizaci klienta internetového ban-
kovnictví ověřením prostřednictvím mobilního 
telefonu. Místo PIN-kalkulátoru nebo digitálního 
certifikátu bude stačit běžný mobilní telefon. 
Klient nejprve zašle požadavek do banky, banka 
mu vytvoří a pošle autentizační kód formou 
textové zprávy, který klient vloží do autentizační-
ho pole internetové stránky vstupu na účet. Služ-
ba je v testovací fázi a klientům bude nabídnuta 
do šesti měsíců. Internetové bankovnictví použí-
vá 60 % podnikatelských klientů banky a 25 % 
majitelů osobních účtů. U všech klientů banky 
zaznamenává i-bankovnictví roční růst o 70 %. 
 

Trichet do čela  
ECB v říjnu? 
Podle řeckého premiéra Kostase Simitise chce 
většina států EU pozdržet odchod Wima Duisen-
berga z čela Evropské centrální banky (ECB) až 
do října. Teprve pak by ho měl vystřídat Fran-
couz Jean-Claude Trichet.  
Ten byl v polovině června zbaven soudem obvi-
nění z podvodu v případu falšování účtů Crédit 
Lyonnais před mnoha lety. Tricheta kromě do-
movské Francie podporuje Itálie, Portugalsko, 
Německo, Řecko a Lucembursko. Jmenování je 
v rukou skupiny ministrů financí členských zemí 
Evropské unie a musí být potvrzeno Evropským 
parlamentem. 

( B A ,  M S ,  K M )   

(Pokračování ze stránky 2) 

BANKY 

Světoví finančníci se sešli v Praze 
MasterCard Europe Forum, setkání významných evropských bankéřů a ekonomů, se letos 

uskutečnilo v Praze. Po zasedání MMF  a Světové banky a zasedání NATO tak Praha hostila další 
významnou mezinárodní akci, která soustředila na naše hlavní město pozornost celé Evropy.  

 

Mezi hlavní témata MasterCard Europe Fóra, jenž proběhlo ve dnech  19. a 
20. června v pražském Obecním domě, patřily především současné globální 
trendy, ekonomická transformace a její dopad na zákazníky a rozvoj strate-
gických produktů. Součástí setkání byly i workshopy na aktuální témata. 
Účastníci si například mohli vyslechnout zajímavé přednášky nositele No-
belovy ceny za ekonomii Josepha Stiglitze či Francise Fukuyamy, předního 

světového odborníka na politickou ekonomii. (Více informací najdete v příštím čísle.) Fóra se vedle 
představitelů předních evropských finančních institucí, společenského života a zástupců významných 
obchodních partnerů společnosti MasterCard zúčastnilo i několik desítek novinářů z celé Evropy. Celko-
vý počet účastníků činil téměř tisíc osob. Forum zástupců členských finančních institucí se koná jednou 
za dva roky a v posledních letech se uskutečnilo například v Mnichově, Cannes či Seville.  

„MasterCard Europe Forum  je akce, na níž se  setkávají význačné osobnosti eko-
nomického i politického života a my jsme  velmi rádi, že je to právě Česká republika, která 
je - jako první země střední a východní Evropy - hostitelem letošního fóra. Jde o potvrzení 
výjimečného postavení naší země v tomto regionu. Praha se  díky MasterCard Europe Fóru 
stává na počátku léta  významným místem pro výměnu názorů a zkušeností mnoha obchod-
níků a finančníků z celé Evropy,“ uvedl Ján Čarný, ředitel společnosti MasterCard Europe 
pro Českou republiku a Slovenskou republiku.  

Uspořádání MasterCard Europe Fóra v Praze bylo podpořeno mediální kampaní, která Prahu 
prezentuje jako evropské centrum společnosti MasterCard.  

( R E D )  

EKONOMIKA 
Spojené dozory nad finančními trhy? 

Ministr financí Bohuslav Sobotka chce propojit domácí regulátory finančních trhů do jedné 
instituce. Návrh koncepce ministerstvo již dokončilo a odeslalo do vnějšího připomínkového řízení. Do 
konce měsíce by jej chtělo předat k projednání vládě. "Chceme efektivní finanční trh, který bude zajišťo-
vat ochranu spotřebitelů a snižovat investorská rizika," uvedl náměstek ministerstva financí Jaroslav 
Šulc. Neuvedl však, zda bude jednotný dozor v budoucnu zaštiťovat ministerstvo. 

O zbytečném překrývání kompetencí, nákladovosti a složitosti regulace se hovoří na finančním 
trhu již dlouho. Plán má proto podle člena prezidia Komise pro cenné papíry (KCP) Milana Šimáčka 
podporu všech čtyř domácích regulátorů. "Čtyři regulátoři na tak malý trh je příliš. V této věci je napros-
tý soulad," poznamenal Šimáček. Na trhu nyní fungují čtyři subjekty dohledu. ČNB reguluje a dohlíží na 
banky a stavební spořitelny, KCP na investiční společnosti, investiční fondy a obchodníky s cennými 
papíry a částečně i penzijní fondy. Pojišťovny a penzijní fondy reguluje ministerstvo financí a na kampe-
ličky dohlíží samostatný úřad. 

Zákon o podnikání na kapitálovém trhu  
Několikrát odkládaný návrh zákona o podnikání na kapitálovém trhu, který by měl dále sblížit 

domácí legislativu s normami EU, bude do konce června hotov. "Musí být, další zpoždění si nemůžeme 
dovolit," řekl ředitel odboru finančnictví a bankovnictví ministerstva financí Jiří Špička. Do doby vstupu 
země do EU zbývá zhruba deset měsíců a čas pro zahrnutí unijní legislativy se zkracuje. Na zákon o 
podnikání přitom již měsíce čekají připravené novely zákonů o dluhopisech a o kolektivním investování. 
Ministerstvo chce, aby vláda návrhy projednávala společně, protože jsou vnitřně provázané. Platit by 
měly od počátku příštího roku. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
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VB Leasing zvýší obchody na 7 mld. Kč 
Společnost VB Leasing CZ, jedna z pěti největších leasingových firem v ČR, uzavře v tomto 

roce obchody za 7 mld. Kč proti loňským 5,89 mld. Kč, uvedl ředitel leasingové společnosti Radek Fu-
čík. Růst obchodů je podle něj podmíněn otevíráním nových segmentů, protože celková situace na trhu 
leasingu není příznivá. "Trh celkově stagnuje od roku 2002. Kdyby se náš růst opíral o předměty na 
kolech, transportní techniku, plánu by nebylo možné docílit," dodal. VB Leasing CZ se orientuje na 
leasing dopravní, stavební, zdravotní i zemědělské techniky. 

Cestovní pojištění O.K. Travel 
Blížící se doba dovolených přináší zákazníkům GE Capital Multiservis (GECM), kteří vlastní 

nákupní úvěrovou O.K. kartu, další výhodu. Ke svým kartám si nyní mohou pořídit cestovní pojištění 
O.K. Travel, které poskytuje klientům společnosti GECM První americko-česká pojišťovna . Pojištění 
zabezpečuje jak držitele O.K. karty, tak i jeho rodinné příslušníky, kteří s ním jedou na společnou cestu 
do zahraničí. Platnost pojištění je jeden rok. Držitel karty může pojištění použít jak pro soukromé, tak 
služební cesty.  

( Č T K ,  B A ,  P E ,  R E D )   

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Pojišťovnou roku 2002 Česká pojišťovna 

Hlavní cenu a také prvenství ve čtyřech dalších kategoriích v anketě o Pojišťovnu roku za rok 
2002 získala Česká pojišťovna (ČP). Anketu již třetím rokem pořádá Komora pojišťovacích makléřů. 
„Šlo o objektivní hodnocení, jehož cílem bylo posoudit služby pojišťoven na českém trhu z pohledu 
profesionálů, kteří jsou nezávislými zprostředkovateli pojištění,“ konstatuje předseda představenstva 
Komory pojišťovacích makléřů JUDr. Stanislav Gluč.  

První místo si ČP vydobyla v oblasti životního a úrazového pojištění, pojištění motorových 
vozidel, pojištění průmyslu a podnikatelů a v kategorii, nazvané „Spolupráce s makléři“. V kategorii 
občanského pojištění skončila ČP na druhém místě. „Získané ocenění nás těší, nebývá totiž zvykem vy-
hrávat téměř všechny kategorie v tak konkurenčním prostředí,“ prohlásil náměstek pro zajištění ČP Mi-
roslav Matocha. „Je to důkaz, že nejen klienti, ale i makléři oceňují výsledky pozitivních změn, kterými 
Česká pojišťovna v posledních sedmi letech prošla.“  

Třetího ročníku ankety o Pojišťovnu roku se zúčastnilo 112 makléřských firem, které hodnotily 
pojišťovací ústavy celkem v sedmi kategoriích.  

PF Credit Suisse snížil výnos na 3,41 % 
Penzijní fond skupiny Credit Suisse Life & Pensions, který je s 600 000 klienty největším domá-

cím penzijním fondem, připíše za loňský rok klientům podíl na výnosech 3,41 %. Za rok 2001 fond 
připsal 4,25 %. Credit Suisse L&P vytvořil v roce 2002 zisk 611 mil. Kč, což činilo meziroční nárůst o 
53 %. Objem aktiv pod správou fondu dosáhl téměř 17,5 mld. Kč, což znamenalo meziroční nárůst o 
čtvrtinu. Podle počtu klientů se jeho tržní podíl blíží 25 %, z hlediska majetku má fond téměř 30 % trhu. 

Z ostatních fondů ohlásily rozhodnutí o výnosech za minulý rok PF Komerční banky (4,63 %), 
ING PF (4,1 %), Allianz (3,7 %), PF České spořitelny a ABN Amro PF (oba 3,5 %), PF České pojišťov-
ny (3,2 %) a Českomoravský PF (3 %). Kromě PF KB jim všem výnosy kvůli situaci na finančních tr-
zích lehce klesly. Přesto zhodnocení fondů převýší inflaci, která loni činila 1,8 %. 

LEASING 

Skandinávie má  
dobré výsledky 
 
Ekonomika skandinávských zemí 
se poměrně dobře vyrovnala  
s celosvětovým oslabením  
konjunktury. Některé oblasti 
exportu sice byly postiženy, 
ale privátní spotřeba tvořila 
silnou oporu celkové poptávky.  
 
Ve Švédsku se nyní ale rýsuje přece jen výrazné 
ochlazení. Poté co HDP loni rostl dvakrát rychle-
ji než v eurozóně, mělo by v roce 2003 dojít k 
jeho zpomalení na 1,1 %. Příčina spočívá v tom, 
že zpracovatelský průmysl, který v posledních 
dvou letech profitoval z velmi slabého kurzu 
švédské koruny, se nyní již tak lehce nemůže 
vyhnout recesi v zahraničí. Kromě toho si stát už 
nemůže dovolit tak expanzivní fiskální politiku; 
hlavně rozpočty měst a obcí jsou velmi napjaté. 
Rovněž klesají investice privátního sektoru.  
 
Ve Finsku by měl hospodářský růst v letošním 
roce činit kolem 2 %. K útlumu finské ekonomi-
ky došlo již v roce 2001, když růst, který v roce 
2000 ještě dosahoval 5,5 %, prudce ustal. Loni 
už opět došlo ke zotavení exportů a tím i celko-
vého hospodářského růstu a experti nyní očeká-
vají pokračování tohoto trendu.  
V letošním roce má přitom být oporou hlavně 
soukromá spotřeba a v příštím roce se mají stát 
tahounem ekonomiky i investice. Finsko dispo-
nuje výjimečně zdravými státními financemi - 
loni země docílila rozpočtového přebytku 4,7 % 
HDP. Nová vláda hodlá praktikovat poněkud 
expanzivnější fiskální politiku spojenou se snižo-
váním daňové zátěže a zvyšováním výdajů ve 
zdravotnictví a v sociální oblasti.  
 
V Norsku hospodářský růst s výjimkou sektorů 
spojených s těžbou ropy prakticky stagnuje poté, 
co průmysl na pevnině v důsledku rostoucích 
mezd a posílení norské koruny výrazně ztratil na 
konkurenceschopnosti. Počet nezaměstnaných se 
na norské poměry dostal na vysokou úroveň 
kolem 4,5 %.  
Centrální banka zasáhla  a snížila úrokové sazby 
od prosince minulého roku celkem ve  čtyřech 
krocích o dva procentní body až na 5 %. Vzhle-
dem k vyšší nezaměstnanosti roste politický tlak 
na vládu, aby použila více peněz z těžby ropy na 
výdaje. 
 
V Dánsku, kde v exportu dominují konjunkturně 
resistentní sektory jako potravinářský průmysl a 
farmaceutický průmysl, se doposud konjunkturní 
zpomalení, právě tak jako ve Švédsku, zvlášť 
silně neprojevovalo. Navíc i v Dánsku je oporou 
celkové poptávky soukromá spotřeba, a to díky 
snížení daní.  
Nicméně vyhlídky pro dánské exportující podni-
ky se v průběhu krize rovněž kalí a rostoucí 
nezaměstnanost by mohla utlumit spotřební 
boom domácností. Podle prognózy se proto má 
dánský hospodářský růst v letošním roce zpoma-
lit na 1,3 % a teprve v roce 2004 se má opět 
zvýšit na 1,8 %.  
 

( M S )  

Chcete dostávat zdarma newsletter časopisu  
Bankovnictví?  

Přihlaste se na e-mailové adrese 
mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz !  

 

Časopis Bankovnictví si můžete předplatit na  
tel.: 800 11 00 22, na e-mailové adrese 

mailto:predplatne@economia.cz  
nebo na http://www.economia.cz/info/ba/   

ZE ZAHRANIČÍ 
měla být kolem 5,6 %. Například na jednom z nejrozvinutějších evropských hypotečních trhů v Británii 
loni průměrná sazba na bydlení činila 4,58 %. 

Volksbank plánuje růst bilanční sumy o 30 % 
Se zhruba 30% meziročním nárůstem bilanční sumy přibližně na 21 mld. Kč počítá pro tento rok 

Volksbank CZ, uvedl minulý týden při příležitosti otevření ostravské pobočky předseda představenstva 
Johann Lurf. Loni vzrostla bilanční suma Volksbank o více než 36 % na 16,2 mld. Kč, růst bilanční su-
my českého bankovního sektoru byl přitom podle banky 1 %. Hospodářský výsledek Volksbank CZ by 
měl podle Lurfa letos dosáhnout 35 až 40 mil. Kč po zdanění. Loni měla banka čistý zisk zhruba 36 mil. 
Kč. Počet klientů banky by měl do konce roku vzrůst na 27 tisíc z nynějších asi 23 tisíc.  

Volksbank CZ s centrálou v Brně otevřela loni pobočky v Plzni, Znojmě a Hradci Králové. Po 
Ostravě brzy otevře třetí pobočku v Praze. Její obchodní síť tvoří sedmnáct míst. Ostravská pobočka je 
první v Moravskoslezském kraji a ke konci roku bude mít 11 zaměstnanců.  

(Pokračování ze stránky 3) 
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NUMISMATIKA 

 Tato trať byla nejen první na našem území, ale i v rámci celého 
tehdejšího Rakousko-Uherska. Jejím duchovním otcem byl známý český 
vynálezce a průmyslník František Křižík. Po mnoha předchozích nezdaře-
ných pokusech prosadit u některé z nových železničních tratí elektrický 
pohon se mu podařilo příslušné instituce přesvědčit o výhodách tohoto 
pohonu u místní dráhy z Tábora do Bechyně. Sám pro stavbu navrhl a po-
sléze i vybudoval elektrárnu, která ve dne sloužila pohonu dráhy, v noci 
osvětlení města. Křižíkova firma rovněž obstarala zařízení dráhy a elektric-
ké vozy. Stavba bechyňské trati započala v polovině dubna r. 1902 a provoz 
na ní byl slavnostně zahájen 21. června 1903. 

Soutěž na umělecký návrh mince proběhla v květnu loňského roku. 
Obeslalo ji 24 výtvarníků celkem 31 sádrovými návrhy mince. Komise pro 
posuzování návrhů na české peníze hodnotila jednotlivá podání v rámci tří 
soutěžních kol. Jako odborný poradce působil Dipl. Ing. Dr. Karel Zeitham-
mer z Národního technického muzea v Praze. V prvním kole bylo vyřazeno 
celkem 17 návrhů, a to převážně pro méně přesvědčivé vystižení tématu. 
Do druhého kola postoupily odměnu návrhy, které byly výtvarně a technic-
ky na vysoké úrovni a dobře vystihovaly zadání. Některé z nich však podle 
odborného poradce ne zcela odpovídaly době výročí (most v Bechyni z 
pozdější doby, Křižíkův portrét z jiného období) nebo se technickými detai-
ly elektrického vozu, popř. vedení lišily od skutečnosti. Tři nejzdařilejší a 
nejvýstižnější návrhy postoupily do třetího kola, kde komise první cenu a 
doporučení k realizaci udělila návrhu akademického sochaře Ladislava 
Kozáka za výstižnou dobovou atmosféru slavnostního zahájení provozu 
trati a za portrét vystihující Křižíkovu energickou osobnost. Druhou cenu 
získal návrh akademického sochaře Vladimíra Oppla a třetí cenu lícní stra-
na dalšího návrhu od akademického sochaře Vladimíra Oppla a rubová 
strana od studenta Milana Hanka. Doporučení komise bankovní rada ČNB 
schválila a návrh akademického sochaře Ladislava Kozáka byl předán 
k realizaci Bižuterii Česká Mincovna, a.s. v Jablonci nad Nisou. 

 Na  lícní  straně mince ražené podle návrhu akademického so-
chaře Ladislava Kozáka ze slitiny obsahující 900 dílů stříbra a 100 dílů 
mědi je hlavním motivem dobový portrét Františka Křižíka doplněný jeho 
jménem a letopočty jeho narození a úmrtí. Při pravém okraji mince je 
v neuzavřeném opisu název státu „ČESKÁ REPUBLIKA“ a označení no-

minální hodnoty mince se zkratkou peněžní jednotky „200 Kč“. Pod portré-
tem je značka mincovny. Dominantu rubové strany tvoří skupina osob 
v dobovém oblečení vítající příjezd prvního vozu elektrifikované trati. Při 
horním a pravém okraji dvousetkoruny je neuzavřený opis „PRVNÍ ELEK-
TRIFIKOVANÁ TRAŤ“, při levém a dolním okraji neuzavřený opis 
„TÁBOR – BECHYNĚ“ a nad ním letopočty „1903-2003“. Iniciály autora 
výtvarného návrhu „LK“ jsou umístěny při pravém spodním okraji dvouset-
koruny mezi oběma opisy. 

 Průměr mince je  31 mm, hmotnost 13 g a síla 2,35 mm. Je raže-
na ve dvojím provedení, v běžné kvalitě a zvláštní, tzv. proof kvalitě 
s vysokým leskem a matovaným reliéfem. Na rubové straně je pro kontrast 
použito dvou stupňů matu. Obě kvality mince se rovněž liší hranou, která je 
u běžného provedení vroubkovaná, u zvláštního hladká s vlysem „ČESKÁ 
NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.900 * 13 g *“. K minci se dodává katalogová 
karta modré barvy, na níž je popis mince a její plastické vyobrazení. 

A l e n a  K o l í n o v á ,  Č N B  

F. Křižík na pamětní minci České národní banky  
 

Ve středu 18. června vydala Česká národní banka do oběhu novou pamětní stříbrnou minci ke 
100. výročí zahájení provozu na první elektrifikované trati z Tábora do Bechyně.  

Na lícní straně mince je dobový portrét Františka Křižíka, 
dominantu rubové strany tvoří skupina osob v dobovém oblečení 
vítající příjezd prvního vozu elektrifikované trati 
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Ceník inzerce v newsletteru Bankovnictví na rok 2003 

strana formát rozměr inzerce
cena za 1mm 

sloupce celkem
strana 1 podval 2 sloupce x 25mm 72 Kč 3 600 Kč
strana 2, 3 podval 2 sloupce x 40mm 56 Kč 4 500 Kč

3 sloupce x 30mm 56 Kč 5 000 Kč
strana 2, 3, 4 square 1 sloupec x 60mm 3 400 Kč

Počet zveřejnění  Sleva
2x 5%
3-5x 10%
6-9x 15%
10-14x 20%
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